

A mozgósítás. Egyre jönnek egyre mennek még most is a mozgósított csapatok városunkban át a fölkelés színhelyére, írja a Szegei Napló. Alig tud valaki a városban a nagy csapatok átvonulásáról, olyan csendben minden zaj nélkül megy az végbe. Tegnap éjjel a Tokana nagyherceg nevét viselő 66-ik gyalogezred második kiegészítő szállítmánya — 600 ember két tiszt vezénylete alatt, érkezett Ungvárról és a parancs egyenesen Travnikba szólítja a csapatot, mely még tovább utazott az alföldi vonattal. Ma éjjel fog megérkezni Ugyanosa Ungvárról a Lajos Viktor-fele 65-ik gyalogezred második kiegészítő szállítmánya, mely szintén 600 emberből áll. Ez a csapat Dolni-Tuzlába van rendelve. Mártius usban is lesz folytatása a csapatátvonulásnak. Hiteles helyről értesülünk, hogy 7-én a 9-ik Paczenj ezred kiegészítő szállítmánya fog városunkon átvonulni. A 700 emberből álló csapat Galiezia Strij városából való.

A tegnapi képviselőházi ülés.

A közlekedési vitát folytatta tegnap a ház. — Partunk részéről S z e l l György szintén 15 tagból álló bizottságot indítványozott a Tiszaszabályozás rendszerének megvizsgálására. Vuchetich István Horvátország közlekedési ügyeit ajánlotta a ház figyelmébe, Simonyi Ivan szólott a mosonnyi Dunaaug szabályozásáról, Dobranszky Peter az erdélyi vasúthalózat fejlesztésének szükségéről és a keleti csatlakozásról, s Szalay Imre Rohonczy indítványáról, melyet elfogadott.

Ezután Baross Gábor szólott Rohonczy indítványa ellen; tiltakozott az ellen, mintha a kormánypártnak legkisebb érdeke is lenne valamely visszaélés eltakarásában vagy védelmében, s végül határozati javaslatban indokolt napirendet indítványozott, kifejezve a kormány eljárása iránt bizalmat. Utána Pazmandy Dénes újabb indítvánnyal lépett fel, mely szerint a képviselőház előbb annak kiderítésére küldene ki bizottságot, hogy van-e helye parlamenti vizsgálataknak. Mamusich Lazar kizárólag a postai tevékenység fejlődése érdekében szólott. Verhovay Gyula Rohonczy indítványáról szólva a vizsgálat elrendelésére elégedőnek tartja a gyanukokat is.

Ezek után Ordódy közlekedési miniszter felelt mindazokra, mik a két napi vita folyamán a közlekedési budget ellen felhozattak. Jelezte a miniszter, hogy a Dunaszabályozásról közelebb jelentést fog a ház elé terjeszteni. Végül Rohonczy beszédére tett at, s hangsúlyozta, hogy a vizsgálatot mint miniszter első sorban ő volna hivatva megtenni, ha alapos panaszok hoznának tudomásra, de ilyeneket Rohonczy mindez ideig nem juttatott hozzá. Sem Rohonczy, sem Pazmandy indítványát nem tartja elfogadhatónak.

A fővárosból.

(Trefort miniszter.) Munkácsy Krisztus-kepeknek megvétele ügyében Sedimayer marushoz írt levelet, melyben az kijelenti, hogy csak Munkácsyval való értekezése után válaszolhat a kép eladása ügyében.

(Az első magyar bizt. társulat) igazgatósága a közgyűlésnek azt fogja ajánlani, hogy a Krisztus-kep, vagy Munkácsy más festménynek megvételeére szavazzon meg ezer forintot.

(Nagy örökséghez) jut, mint a F. L. halála, legközelebb a magyar tud. akadémia; ugyanis pacseri Szucsics Lajos, 70—80,000 forint értékű vagyonát tudományos intézetre hagyta. A vagyon hasznosítására egyelőre azonban az elhunyt özvegye, Mianissin Roza urnő lesz.

Munkácsy.

Munkácsy Mihály a mai napon utazik Munkácsra, a hova mintegy 25 barátja és ismerőse, köztük több hölgy, valamint Schnerer Aladár miniszteri osztálytanácsos nevével elfogja kísérni. Munkácsy öt napig tehát március 5-ig marad szállóvárosában; 6-an már ismét Budapestre mennek és azután még csak pár napot fog itt tölteni. Munkácsy „kínzása” a keresztfán — ezim legközelebbi kepeknek két vázlatát tegnap álmították ki a „Harmonia”-termében s a kiállítás tegnap délután nyílt meg. A vázlatok csak rövid ideig lesznek láthatók Budapesten, mert a művészek azokat elutazásuk magával viszi Párisba, hol azonnal hozzá kezd a nagy kép megalkotásához. Hyuald Lajos

bibornok-érsek meghívta Munkácsy és nejét, hogy székhelyén Kalocsán látogassák meg. Munkácsy nem tett határozott ígéretet, de neje nagyon mellette van a kalocsai kirándulásnak.

239.546 forint 40 krajczár munkadíj.

Enyit igényel id. Cholnoky Imre d. földvári ügyvéd D.-Földvár urbéres lakosaitól urbéri pereikben 20 éven képviselőkért. A pert meg is indította ellenük s illetőleg képviselőtöbbség a községi bíró ellen, a keresetlelvezés esatolván a 28 ivre terjedő díjjegyzéket, mely több mint 600 fő-s több mint 3000 áltétel alatt részletezi a törvénykezésünkben pártatlan követelést.

Ismerkedjünk meg néhány érdekes tételével.

Az első: egy levél átvételért 50 krajczár; ez a hálóddácska, míg legörög a magas díjjegyzék legvégeig, s nő egy negyed millió forintnyi rengeteg lavinává.

A napdíjak csak 20-20 forintban, a szabad éj alatt tárgyalások napdíjai, 40—40 forintban számítanak csak fel. Hanem azután jönnek: egységnyi kísérlet 500 forint, az uradalom ajánlatának megfontolása 200 forint, 50 lap jegyzőkönyvi tárgyalás 1000 forint, 59 napig foglalkozás e tárgyalással 1180 forint, 40 lap, majd perirat tanulmányozása 400 forint, erre válaszul 27 lap 1000 forint, tértvény mellett átvett iratokért felelősség 1000 forint, szaz napon át gondozása a pernek, fejtörés stb. 5000 forint, tanácskozmány az előjárósággal 1000 forint, semmisségi panasz 1000 forint, felelősség a kúriához 4000 forint, stb.

Ezek után jönnek még a „külön díjak”: minthogy a város a per folyamata alatt 30,000 hold területet használt, holdjaért 3 forint jutalom: 60,000 forint. Az uradalom nem nyerte meg a ezenzállásnak vitatott 20,000 hold utáni szolgáltatmányokat, ezért a díj 18,000 forint. A szőlődezmaváltás kérdésében elért siker jutalma 40,000 forint.

A ezenzállásnak vitatott terület után is legelő illetőség nyertem, ezért díj 70,000 forint, 800 hold legelő a per folytánban D.-Földvár használatában maradt 20 éven keresztül; 16,000 forint. A regále kérdésnek 20 évig megoldatlansága a városnak roppant hasznát hajtott: 5000 forint. Utakra 127 hold, hasznavehetlen területet hi pedig 101 hold föld hagyatván a közönségnek, minthogy ez utóbbi most jövedelmző gyümölcsös: 2000 forint. A legelőterületből elüthetett 3 hold első nem számitatik a legelő-illetménybe: 10,000 forint. Az ugynevezett alsó-tóbbi „kanális keretek” kepezetvény: 5000 forint. A dunai szigeteken csak vesszovagái joga volt a lakosoknak, míg most tulajdonukba szállt az „ebédi sziget” rész, mely ma már gazdag gyümölcsös: 5000 forint. A kanacsi pusztá a szerződésben mindig prediumként szerepelt, mégis a per folytán tulajdonába szállt a városnak: jutalma 25,000 forint. Díjjegyzék szerkesztése 500 forint, leírása 200 forint, — summa sumarum 239,546 forint 40 krajczár. osztr. ft!

A törvényszék 6557 forint 11 krajczár itélt meg a dupla krétaju ügyvédnek,

Pletykák.

Párbajt vivo színészről.

Egyes jól értesült színházi habituék között most élenk megbeszélés tárgyát képezi a következő eset:

Egy ismert vidéki színészről, kinek már pikantabbnál, pikantabb kalandjai voltak, s kinek nevét már petit, bourgeois, sőt garmond betűkkel is kinyomtaták, néhány nappal ezelőtt a fővárosban egy általan ismert színésznőhöz szállott.

Hogy-hogy nem, ismét bebizonyodott, a régi közmondás: két dudás egy csardában meg nem tér.

A hölgyek eleinte piano vitalkoztak, majd átmenet a cseccselődés, s mire elernek a fortot, már kardokkal (melyeket a városi színészről ruhatarából vett elő) álltak egymással szemközt.

Hevesen folyt a harc, de a hölgyek egyike sem tudott vívni. Azazott folyt tovább a vitalkozás s a vidéki színészről roppant neki üzsedett. Eldobta a kardot és ellenfelére rebanva, azt kegyetlenül össze vicsza karmolta, a nyakán.

Csak néhány nappal ezelőtti esett meg ez a furcsa háború s a vizsgáló szemészrevelheti a szép barna haj alatt a körmök nyomait.

UJDONSÁGOK.

Simonyi Ernő állapota a legnagyobb aggodalomra ad okot. A válság beállt, s minden órán várható a szomorú hír, hogy a parlamenti küzdőternek az alkotmány visszaállítása óta egyik kiváló alakja megszűnt élni. Tegnapelőtt délután még azt táviratozta gróf Szapáry Géza Helfy Ignáznak, ki eziránt hozzá kérdést intézett, hogy Simonyi valamivel jobban van, bár betegsége aggasztó. Intézkedtek, hogy gondosabb orvosi ápolás végett Abazsiából Fiuméba hozassék. Tegnap azonban már két távirat is jött, melyek a válság beállásáról szólnak. A legújabbat déiben a házbán kapta Helfy gr. Szapárytól. A kormányzó értesíti, hogy a fiuméba hozataláról le kellett mondani, mert Simonyi betegsége ismét rosszabbra fordult. Az öt gyógykezelő orvos jelentése szerint nyolcz napnál tovább nem bírja meg az élet halál küzdelmet, de jót többé 24 órára se állhat.

Ma vette kezdetét a sorozás; a helybeli katonai parancsnokság részéről Nagy Kallóba ma utazott a katonai vizsgálo bizottság: Tamböck kapitány és Sram hadnagy.

Színházi jegyek. Krecsányi Ignácz szinzigazgató ur volt szives a debreczeni iparos ifjuság önképző egylete tagjainak a színházi jegyeket ugyanoly arkedvezményben adni, mint a usztviselő egyletnek, — értesítetnek az egylet rendez, alapító és partoló tagjai, hogy színházi jegyekre ualványokat az egylet pénztárnoka Mayer Ferencz urnál máiól kezdve válhatnak. Debreczen 1882. márcz. 1. Az elsőkésg.

A harcztéren küzdő katonák részére újabb adományoztak. Felső Eöri Farkas Sándor örnagy 50 darab sebkötőt. — Bethlen Mikó Roza.

Választások. Nyiregyházan tegnap tartott bizottmányi ülésben a kisvárdai járas szolgabírójaul Bonis Samu helyett Komoróczy segédszolgabíró választott meg. Ellenfele Elek Béla volt. — Komoróczy helyett segédszolgabíró Angyalosi Pál lett áthelyezve a nagy károlyi járasból. A kállai járas segédszolgabírójává Sipos Endre választott meg; a bogdányi járas orvosa dr. Dömötör lett.

Azon katonák részére, kik városunkat átutaztak, az indóházi vendéglős Szedlacek készítettet levelesből álló reggelit, mely nagyon kitűnő volt s az illető vendéglősnek nem haszna, de kara volt — de a mit a harcztékért szivesen szenvedett.

A városi tanácsnak f. 1882. évi február 21-én tartott üléséből kelt végzéssel a napszámok jövőbeni gyűltelyletül a Szarvas piaczon levő Csicsogó csapszék közvetlen környéke jelöltetven ki, ezen áthelyezés már t. évi mártus 1-8-án napján életbe lépett. Miről az érdekeltek ezennel értesítetnek. Debr. febr. 27. A főkapitány.

A 13 vértanu szobrárz szépen folynak adakozások. Már csaknem 70 ezer forint gyűlt be.

Ujházy Ede városunk szülőte s a nemzeti színház elsőrendű tagja, mint halljuk, még e hó folytán vendégszerepelni fog a színházunkon.

E. Kovács Gyula ma fog másodszer föllepni színházunkon „Hamlet” tragédiában, melynek főszerepeit kivüle Toth Antal, Nagyné, Somló, Nemeth, Kissné s Halmay lojak játsznai.

Köszönetnyilvánítás. A „debr. könyvnyomdaszok egyletének” Liszkay Gyula két díszkötésű könyvet volt szives adományozni, melyet fogadja az egylet nevében hálas köszönetet. László Imre könyvtárnok.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett egyetlen kedves leányom, illetőleg kedves feledhetetlen jó nőm és feledhetetlen kedves jó anyánknak és kedves jó nagyanyánknak, nemz. polgár SZATHMÁRY ISTVÁNNÉ szüi. Szabó Zsuzsanna asszonyának február hó 28-dik napján délelőtt 11 órakor, elele 57-dik évében egy heit súlyos szenvedés után történt gyaszos kimul-tat. — A megboldogultnak földi részei márczius hó 2-kán déntán 2 órakor a Miklós-utczai 1856. számú bazunknál, a ref. nagytemplomban tartandó gyász isteni-tisztelet után, a hatvan-utczai sírkertbe fognak örök nyugalomra helyezetni. Mely végtisztességétetre rokonainkat és ösmerőseinket tisztelettel meghívjuk. Debreczen 1882. márczius 2-kán. A megboldogultnak

édes anyja: Özv. Szabó Mihályné, férje: Szathmáry István, gyermekei: József, ne-jével Pongor Erzsébettel és gyermekeivel, István, ne-jével Kovács Juliánnával és gyer-mekeivel, Mihály, ne-jével Sós Juliánnával és gyermekeivel, Ferencz, ne-jével Ló-rinozi Erzsébettel és gyermekeivel, János, ne-jével Hrabovszky Máriaival és gyerme-keivel, Zsuzsanna, férjével Balog István-nal és gyermekeivel.

A felderült titok. Emlékeznifegnak még olvasóink, hogy Grawford gróf holttestét mily rejtélyes körülmények között rabolták el a dunchusse-i családi sírboltból. A rendőrség a legszigorubbann nyomozta a tetteseket, míg végre e hó 27-én Aberdeenben több egyént fogtak el, a kik a hullarablásban részt vettek. Ezek között van ama névtelen levél írója is, melyben az illető, több ezer forint sterling jutalomért ajánlkozott a titok felderítésére. Most már valószínű, hogy a holttestet visszaszerzi a rendőrség.

Állandó színházak a vidéken. A nyitrai állandó színház építését már megkezdték és Graf és Feszti társépíté-szek terve szerint, kik az eperjesi színházat is építeték, 70,000 forintba fog kerülni. Öszig tétő alá akarják hozni és a jövő nyáron megnyitni. Nagy buzgalom-mal működik e színház letesítésén Kostyal Pál nyitrai megyei alispán ur. — A zombori állandó színház építését márczius elején kezdik meg Voyta Adolf építész terve után, ki a pápai színházat is oly szép sikerrel építette. A költségek ki kell kerülni 36,000 forintból. A színház: okt. 30-án akarják megnyitni.

Az apostol. Főidesről írják. — Multkori levelemben emittet tettem a nazarénusok apostolaról Kornáról. Gyaszos katasztrópha érte a hamis apostolt, mert K.-Ujszállásra is belopózkodván, e város erélyes kapitánya kérte tőle az igehírű-tésre való felhatalmazást. Ilyen okmány-nak még híret sem hallotta Kornya; s zerenetsétségére utlevél sem volt nála, s így, mint egyszerű csavargó, haza tolon-czolatott Szalontára. Főldesen át kísérték a juhórbóe öitözött farkast, a ki szemie-sűtve elmékedett a régi magyar közmon-dás igazsága felett: „Ki ki a maga mesterségét folytassa.”

Uj név. A Zola-Duverdy eset óta számtalan adoma merül föl a sajtóban a felől, mennyire igyekeztek az írók mindenha új neveket, tehát olyanokat használni műveikben, a melyek szerepeltetése ellen senkinek kifogása nem lehet. Egyik orosz lap ez alkalommal a következők történetek mondja el: Polevói orosz író egy szindarabot nyújtott be a censurával megbízott tabornoknak. A szereplő személyek egyike a tabornoknak nem tetszett; letet-séges — ugymond — hogy létezik valahol ilyen nevű személy. Azt ajánlotta tehát az írónak, hogy használjon e helyett más nevet. Beszélgetve jöttek mindketten a lépcsőn lefele (lépcső oroszul Lestnicza.) „Találtam egy nagyon alkalmas nevet, kizottott föl diadalmasan a tabornok; ne-vezés el hősét Lestniczayennek, ez bizonyra egészen új név, melyet még senki sem visel.” Mielőtt az író ez állítás fölött kelet-lyet kifejezhette volna, leertek a lépcső ajzáig, hol egy ember állott eléjük, ke-zenben folyamodványt tartva. „Ki vagy? Hogy hívnak? Kérdé a tabornok. „Szabadságra bocsátott tartalékos vagyos, a nevem Lestnicziyn” — hangzott a felelet, mely meglehetősen mértékben meghökkente a tabornokot, ki erre némán intett bucsut az írónak.

A repülő orosz. Párisból Bécs felé e napokban egy Muravieff Péter nevű orosz utazott. A osutörtöki vonattal Linzbe érkezett és meghalt a váróteremben. Kétezer frank volt nála. Pénteken reggel Bécs felé harmadosztályu jegyet váltott s beszállt egy kupéba, melyben kivülé még két utas ut. Kleinmünehennél — így be-szézi az orosz — az egyik utas kést rántott, mire Muravieff úgy megrémült, hogy hátrahagyva kezi podgyaszat, kiugrott a robogó vonat ablakán. Haja szála sem görbült meg. A csendőrség Linzbe szál-lította, hol bebizonyult, hogy az orosz alkalmasint üldözttetési mániában szenved s ezért megfigyelés alá vették.

Vezérczikk vettéről. Nemrég történt, hogy a londoni állatkertből Bar-num 2000 font sterlingért megvette a „Zumbo” nevű elefántot, a közönség ked-venczet. De az eladók alkudoztak ugyan a medve bőrére, nem véve tekintetbe ma-gát a medvét. Mert mikor az elefántot ha-jóra akarták szállítani ez földre vetette magát, ordított és sehogy sem akart meg-válni, atól a helytől, a hol oly sokáig időzött. A többi elefántok is nyugtalan-kodtak, de a közönség sem jó szummel nézte, hogy kedvencz állatát eladják, s

lapok hossza tel, sőt egy v mintán Zumbo szor sem siker az elefántot Zumbo 21 év a legnagyobb mert ezek ne

* Robb Parisban a M Ruggieri-féle banás történt sága folytán, vel volt meg azonban ham anyagok érté ember sem h de tíz közülök ket szenvede

* Hosz Nagy Géza József síófo kinttetését; levőleg az ő less azzal az egy elmés up ből kiderül, Hogy ez az alig lehet hí írja, mult va a veszprémi Cserna Vinc Sándor véde telen levelek Hoszter árta pedik e név ban nevet ne mézesesen

Simon nap folyam már hozzá nagyon me

(Sz. j.) adatot: „F Nem or mert rela szo goru szavai valogatni, m is fukarkodn volna is ezt kintűbb elő dünkön, ha Árpád párat Irma Fatinit volt, ha felet akkor sem zesi a „gyar Sarolta Fat semmi, jatek ról a romok emlékek leh a rom ne le hange, mely ködni. Krec nadragos sze ok arra, hog hangveteleib van Nemeth ket; Boccae jes sikerrel ugy kerülbe a „Credó” — de érezt — ma is gyöny jos hangjáva tán és egye közönség is mondjuk am koszoru szai kapott, hogy

„Ne m Majd m

Bérczi mig Latabár Ezt Foltényi

Általát tatott, itt-ott egy-egy kis mert legaláb zönség.

Teljes ilyen előada

(Fu r k o z a t.) X és szép arcz utczára. — Amint egy elegáns

